
Ata  da  3ª  (terceira)  reunião  ordinária  da  Primeira  Sessão 
Legislativa  da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de 
Guanhães, realizada no dia 06 de março de 2017 às 19:00 horas, 
sob  a  Presidência  do  Vereador  Evandro  Lott  Moreira  que 
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que 
procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual estava 
ausente o vereador Laércio Alves de Lima. Como houve número 
regimental  declarou  em  nome  de  Deus  abertos  os  trabalhos. 
Prosseguindo,  os  vereadores  procederam com a  oração  do  Pai 
Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Em seguida, o senhor 
Presidente solicitou a leitura  do  Projeto  de Lei  nº.  04/2017 que, 
“Dispõe sobre a concessão de reajuste,  a título de revisão geral 
anual,  nos  vencimentos  do  funcionalismo  público  da  Câmara 
Municipal de Guanhães, e dá outras providências” e Projeto de Lei 
nº. 005/2017 que, “Dispõe sobre alteração do parágrafo único, do 
artigo  1º,  da  Lei  Municipal  nº.  2.693/2015,  e  dá  outras 
providências”.  Os  referidos  projetos  foram  encaminhados  a 
procuradoria  jurídica  e  comissões  permanentes  para  análise  e 
emissão  de  parecer.  O  senhor  Presidente  justificou  que  os 
referidos projetos se tratam de correções inflacionárias nos valores 
pagos  aos  funcionários  da  Câmara  Municipal  de  guanhães. 
Justificou  ainda  que  não  há  resposta  dos  expedientes 
apresentados na última reunião pois, os mesmos foram repassados 
as  secretarias  recentemente,  portanto  sem  tempo  hábil  para 
resposta.  Prosseguindo, foi solicitado a leitura dos expedientes a 
darem entrada na Casa, assim sendo: Moção 02/2017 de autoria 
da vereadora Maria Anidia de Paula, Moção 03/2017 de autoria do 
vereador Osmar Gomes Fidélis, Requeriments 09/2017, 10/2017 e 
11/2017 de autoria da vereadora Dóris Campos Coelho, Indicações 
4202017  e  43/2017  de  autoria  dos  vereadores  Nelci  Pereira 
Chaves e Osmar Gomes Fidélis, Indicação 44/2017 de autoria do 
vereador Mauro da Conceição Neves, Indicações 45/2017, 46/2017 
e  47/2017  de  autoria  do  vereador  Geraldo  Ferreira,  Indicação 
48/2017 de autoria da vereadora Dóris Campos Coelho, Indicações 
49/2017, 50/2017 e 51/2017 de autoria do vereador Daniel Barroso, 
Indicações  52/2017,  53/2017  e  54/2017  de  autoria  do  vereador 
Carlos  Aparecido  da  Silva,  Indicações  55/2017  e  56/2017  de 
autoria da vereadora Maria Anídia de Paula, Indicação 57/2017 de 
autoria  do  vereador  Nivaldo  dos  Santos,  Indicações  58/2017  e 



59/2017  de  autoria  do  vereador  Bruno  Pires  de  Souza.  Os 
expedientes foram colocados em discussão. O vereador Geraldo 
do Anésio cumprimentou a todos e justificou suas indicações. O 
vereador  Mauro  cumprimentou  a  todos,  reforçou  sobre  sua 
indicação e disse que o secretário de obras Dermeval já esteve no 
local e ficou de verificar a necessidade dos moradores. O vereador 
Nelci  cumprimentou  a  todos  e  cobrou  mais  uma  vez  pela 
construção da ponte na Rua treze de maio que desabou com as 
chuvas.  Cobrou  também  operação  tapaburacos  no  Distrito  de 
Correntinho.  O vereador  Lucimar  cumprimentou a todos e  disse 
que não fez indicação pois se o prefeito cumprir o que prometeu já 
será o suficiente. Disse que a situação do hospital está ficando a 
cada dia insustentável. Relembrou o fato de um paciente ter ficado 
doze  dias  sem  atendimento  no  hospital  regional  e  que  foi 
necessário vir UTI móvel de outro município para transferência do 
mesmo. Disse que ao averigar a situação tomou conhecimento que 
o  município  de  Guanhães não vem pagando os  prestadores  de 
serviço de UTI Móvel. A vereadora Dóris cumprimentou a todos e 
reforçou  a  apresentação  dos  requerimentos  dizendo  que  é 
necessário  o  Município  buscar  formas  de  atender  aos  alunos 
universitários que estudam lutam para conseguir bolsas de estudo 
junto as universidades mas não possuem condições de arcar com 
o  transporte.  Cobrou  também  pela  obra  da  farmácia  popular, 
dizendo que se houve erro na execução do projeto a situação tem 
que  ser  verificada  e  penalizada.  Disse  ainda  que,  como 
apresentado na última reunião, e que foi  respondido de maneira 
incompleta,  pede  mais  uma  vez  o  cronograma  de  obras  de 
asfaltamento do bairro Santa Tereza reforçando que principalmente 
da rua cinco e seis estão em situação calamitosa. Comungou com 
a fala do vereador Lucimar dizendo que apesar da crise, há outros 
municípios que são modelos de gestão em hospitais e que em vez 
de falar  de crise  o  município  de  Guanhães deveria  se espelhar 
nestes municípios modelos e mudar a situação do hospital regional 
de Guanhães.  Cobrou também pela  resposta das indicações de 
maneira  efetiva.  Parabenizou  a  todas  as  mulheres  pelo  dia 
Internacional da Mulher a ser comemorado no próximo dia 08. A 
vereadora  Anídia  cumprimentou  a  todos  e  apresentou  voto  de 
pesar pelo falecimento do senhor Cirineu de Sena e da senhora 
Maria  Helena,  além  do  senhor  Paulo  César  do  Vale.  Reforçou 



também a indicação para retorno do sinal televisivo aberto para a 
população  de  Guanhães.  Comungou  ainda  com  o  pedido  de 
melhorias  para  o  Hospital  Regional  de  Guanhães.  O  vereador 
Osmar cumprimentou a todos e pediu ao presidente da Casa que 
envie  pedido  ao  Executivo  solicitando  a  revisão  do  Código  de 
Posturas do Município.  Osmar disse ainda que devido a grande 
quantidade  de  buracos,  algumas  ruas  de  Guanhães  merecem 
recapeamento e não operação tapa buracos. Parabenizou ainda, 
em  nome  da  secretária  da  Câmara,  a  todas  as  mulheres  de 
Guanhães  pela  comemoração  de  seu  dia  internacional.  Com 
relação  a  situação  do  Hospital  Regional,  Osmar  disse  que  em 
reunião  com os  dirigentes  do  hospital,  o  repasse das  prefeitura 
inclusive de Guanhães está em dia, mas que o Estado não está 
repassando as verbas de sua competência. Disse que o Município 
de Guanhães não pode ser penalisado unicamente pela crise do 
Hospital. Disse que, com a última crise do HIC, a Câmara devolveu 
ao Município trinta mil reais que pode ser revertido para amenizar a 
situação do Hospital  Regional.  Disse que não cabe somente ao 
poder público lutar por melhorias, mas que é necessária uma ação 
de toda a população. O vereador Nivaldo cumprimentou a todos e 
reforçou a indicação de sentido único para a Travessa Benevides 
Queiroz,  pois  os  motoristas  estão  convergindo  para  aquela 
travessa em alta velocidade colocando em risco a segurança dos 
pedestres . Registrou em ata, a justificativa que na última reunião 
ordinária,  a vereadora Dóris se ausentou no final  da sessão por 
estar se sentindo mal. Parabenizou também a todas as mulheres 
pela  comemoração  de seu  dia.  O Presidente  da  Casa  tomou a 
palavra  e  também  parabenizou  as  mulheres  pela  sua  data 
comemorativa. Com relação ao Hospital Regional disse que muitas 
das  transferência  dependem de  evoluções  a  serem feitas  pelos 
funiconários que muitas das vezes no corre-corre não as fazem em 
tempo hábil.  Disse que, como falado em reunião interna com os 
funcionários  da  Câmara,  a  cara  de  uma empresa  é  a  de  seus 
funcionários e que a diretora do Hospital prometeu trabalhar para 
que o Hospital tenha um trabalho mais humanizado. Disse que é 
preciso união para solucionar os problemas do hospital. Disse que 
no auge da crise, para afastar um mal maior, a Câmara procedeu 
com  a  devolução  de  trinta  mil  reais  para  amenizar  a  crise  do 
Hospital. Isto em concenso com todos os vereadores que estavam 



presentes no hospital. Lembrou que no próximo dia treze tomará 
posse como vereador representante de uma das microrregiões de 
Minas Gerais e que o primeiro assunto a ser tocado nas reuniões 
será o Hospital Regional. Em seguida, passou a palavra para o  1º 
Sargento e Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 04-012, Jaílson 
de  Oliveira  Rodrigues  que  repassou  convite  a  todos  para  a 
solenidade de matricula da turma de instrução do ano de 2017. 
Disse  que  o  incentivo  maior  do  Tiro  de  Guerra  é  ensinar  aos 
adolecentes os valores da sociedade, que além da formação militar 
o TG é preocupado com a formação cívica dos jovens. Agradeceu 
a  oportunidade  e  receptividade  dos  vereadores  da  Casa.  Os 
expedientes  foram  colocados  em  votação,  sendo  por  todos 
aprovados.  Encerrados  os  expedientes  em  pauta,  o  senhor 
presidente solicitou a chamada final dos vereadores que de acordo 
com a inicial  estava ausente o vereador Laércio Alves de Lima. 
Nada  mais  há  tratar  ,  eu  secretário,  lavrei  a  presente  ata  que 
depois  de  lida,  se  aprovada,  segue  assinada  por  todos  os 
vereadores presentes. Sala das Sessões, aos  de 06 de março de 
2017.
 


